

中荣股份实控人被监视居住 业绩下滑 股价上市后持续破发

近日,中荣股份突发公告称,收到公司实控人、董事长兼总经理黄焕然家属的通知,黄焕然被中山市公安局指定居所监视居住。而在5月8日举行的公司业绩说明会上,黄焕然还回答了投资者提问。当时,中荣股份股价持续破发以及在增持回购上的问题,引发投资者不满。

股价上市即破发

公开资料显示,中荣股份主营纸制印刷包装产品的研发、设计、生产和销售,2022年10月在创业板上市,发行价26.28元/股,募集资金总额为12.69亿元,用于产能扩建项目、偿还银行贷款和补充流动资金等。

中荣股份上市即巅峰,首日盘中最高报25.28元创历史新高点,之后一直至今处破发状态,截至5月16日收盘报15.81元/股,总市值30.53亿元。

业绩说明会上,有投资者表达了对公司股价的不满:“公司在市值管理这一块做得实在太差了,现阶段业绩最起码还能说得过去,但股价居然破发那么多,其他创业板公司很少有这样的。而且,股价已经远远低于公司回购目标价格,为什么迟迟不增持回购?”还有投资者指出:“公司股价几年都在净资产边缘飘摇,作为财务负责人难不成对现阶段的股价无视吗?创业板业绩说得过去的公司已经基本没有在净资产附近飘的了,财务部门是否也应该行动起来向董事会建议市值管理刻不容缓呢?”

前两大股东持股超70%

对于投资者关心的回购情况,新快报记者注意到,中荣股份2024年9月公告,拟回购2500万元-5000万元公司股份,回购价不超过22.12元/股,回购期限为12个月。今年5月6日,中荣股份发布的股份回购进展的公告显示,截至2025年4月30日累计回购股份88.5万股,成交总金额为1310.55万元(不含交易费用)。也就是说,过去逾9个月,若按中荣股份最高回购额来计算,目前已回购金额还不到三分之一。

从业绩来看,2024年年报和2025年一季报,中荣股份均“增收不增利”。2024年年报显示营收27.8亿元,同比增长7.3%;归母净利润为1.44亿元,同比下降29.6%。2025年一季报实现营业收入6.99亿元,同比增长27.5%;归母净利润为3936万元,同比下降4.67%。此外,4月24日,中荣股份还发布了2024年度计提资产减值准备的公告,合计计提2690.28万元资产减值准备,这也挤压了公司的利润空间。

反观公司的分红情况,其招股书显

示,中荣股份2019年现金分红力度突然加大,分红金额达到1.01亿元,占该公司当年净利润的57.7%。其中,四成进入公司实控人、董事长兼总经理家族口袋。

此外,据同花顺数据统计,2022年-2024年间,公司累计分红超1.5个亿,前两大股东合计持有超过70%的股份,也就是说分得超1亿元分红。2024年年报显示,黄焕然年薪为146.11万元。黄焕然通过中荣印刷集团有限公司间接持有中荣股份超4500万股。

中荣股份表示,已对相关工作妥善安排,实控人被监视居住事项不会对公司正常生产经营产生重大影响。对于投资者的提问,中荣股份则回应股票二级市场的表现受宏观环境、行业发展、市场环境、投资者心理预期等多方面因素影响。公司高度重视股东投资回报,制定了积极的分红方案。公司将继续探讨多种维护市值的措施,若有相关计划,公司将依法履行相关审议程序并进行信息披露。针对上述事件,记者尝试联系中荣股份方面了解进展,截至发稿时暂无相关回复。

CSR一周速览

(2025.05.12-2025.05.18)

·市场动态·

1 证监会:将引导上市公司以现金分红等方式回馈投资者

5月15日,证监会副主席陈华平表示,证监会将继续加大政策支持力度,引导上市公司积极主动运用现金分红、回购注销等方式回馈投资者,提升投资者获得感。

2 金融监管总局:正研究制定金融消保领域框架性文件

5月15日,金融监管总局副局长付万军表示,金融监管总局正在研究制定金融消保领域的框架性文件,加快修订投诉处理管理办法。

3 深交所提升自律处分规范

5月16日,深交所发布修订后的《自律监管措施和纪律处分实施办法》,完善“从重处理”分档,新增主观过错大、毁损、篡改、隐匿证据和工作底稿,拒不配合监管机构采取措施等从重、加重处理情形。

·公司治理·

1 山姆会员商店等应用违规收集个人信息被通报

5月12日,国家网络安全通报中心通报,国家计算机病毒应急处理中心检测发现65款违法违规收集使用个人信息的移动应用,包括“爱奇艺”“T3出行”“山姆会员商店”等。

2 吉利银河半个月内发生两起App车控故障

5月13日,多位车主反馈,吉利银河App出现服务问题,导致车辆远程控制和账号登录等功能无法使用。吉利银河发布情况说明称,由于运营服务商网络波动问题导致App车辆远程控制、账号登录等功能出现无法使用的情况。据了解,这是吉利银河半个月内发生第二起App车控故障。

3 中信证券被予以监管警示

5月14日,因在相关上市公司再融资项目中未能审慎关注可能影响审核程序适用的事项,出具的核查意见与实际情况不符,履行保荐职责不到位,中信证券和四名保代被上交所予以监管警示。

4 恒生银行回应裁员传闻

近日有报道称,恒生银行多个部门自3月起陆续裁员,涉及后勤支援部门等。5月15日,恒生银行发言人回应称,为应对瞬息万变的市场环境及客户日益多元化的需求,该行不时检视业务组合及营运,并会作出适切的调整,包括优化或创新职能、调整业务架构等。

5 娃哈哈:优化布局导致停工停产

5月15日,针对工厂停工和员工投诉维权等内容,娃哈哈集团回应称,为增强终端市场的响应能力,需要调整优化产销布局结构,导致部分工厂停工停产。对于停工停产的公司,娃哈哈已按相关法律程序开展清算流程。最近出现的员工劳动合同转签、投诉、维权等现象,相关安置工作均合法合规。

(整理:新快报记者 林广豪)

信披不及时 瀚川智能接连遭监管点名 受战略调整等影响2024年陷入巨亏

5月15日,因未及时披露股权质押合同及可能影响公司控制权的重大风险,苏州瀚川智能科技股份有限公司(下称“瀚川智能”)及实际控制人蔡昌蔚收到了江苏证监局警示函,该质押行为可能导致公司控制权不稳定或实际控制人变更,对公司证券交易价格产生重大影响,属于应立即披露的情形。同日,该公司还收到了来自上海证券交易所对控股股东及实控人的通报批评处分。

重大风险情况披露不及时

2023年7月7日,瀚川智能实际控制人蔡昌蔚将其所持公司控股股东苏州瀚川投资管理有限公司52.43%的股权转让给华能贵诚信托有限公司,此次质押股权占蔡昌蔚直接和间接持有公司股份的80.58%,占公司总股本的14.64%。同时,瀚川投资也与华能贵诚信托签署质押合同,将持有的1313.43万股瀚川智能股票质押给对方,占瀚川投资持有公司股份的26.74%,占公司总股本的7.47%,且合同约定若发生债务违约,华能贵诚信托有权自行办理公司股份质押登记手续。2024年8月29日,瀚川智能半年报净利润为负,触发加速到期条款和违约情形,华能贵诚信托有权要求蔡昌蔚和瀚川投资立即清偿债务并自行办理股份质押登记手续。然而,实际控制人及控股股东未及时告知公司并披露相关信息,直到2025年2月28日,公司才披露相关质押合同和重大风险情况。

上述股权质押合同的签署及触发的违约情形可能导致上市公司面临控制权不稳定或实际控制人变更的重大风险,可能对上市公司证券及其衍生品种交易价格产生重大影响,按规定属于应当立即披露的情形,因此,江苏证监

局决定对瀚川投资、蔡昌蔚采取出具警示函的行政监管措施,并记入证券期货市场诚信档案。

股份冻结事项披露不及时

同一天,上海证券交易所对蔡昌蔚及瀚川投资予以通报批评,涉及事项除上述股权质押违规外,还包括控股股东股份冻结事项披露不及时。通报显示,2024年12月5日,瀚川智能发布公告称,2023年10月,瀚川投资及蔡昌蔚与公司非公开发行股份的认购方、大宗交易对象蒋海东签署《差额补足协议》,蒋海东据此提起诉讼,要求支付差额补足款4497.21万元。因该纠纷,控股股东所持公司股份分别于2024年12月12日、2025年1月17日被司法冻结,合计占公司总股本的1.48%,但实际控制人及控股股东未及时告知上市公司并披露,直到2025年2月公司才发布公告披露。

此外,根据2月17日披露的公告,蔡昌蔚与前妻刘爱琼之间因财产诉讼纠纷,导致蔡昌蔚通过瀚川投资及一致行动人间接持有的瀚川智能全部股份被冻结,间接占公司总股本比例合计17.6892%,合计占其持股比例的97.36%。

股价走低业绩“变脸”

资料显示,瀚川智能主要为客户提供智能制造整体解决方案,主要应用于汽车智能制造、新能源智能制造等领域,包括锂电池和充换电等装备,2019年7月22日在科创板上市。

上市后,瀚川智能营收从2019年的4.57亿元一路上涨到2023年的13.39亿元,但从2023年起,公司开始亏损,2024年公司营业收入为4.74亿元,同比下降64.61%;归母净利润亏损更是高达11.03亿元。

业绩骤降主要受宏观经济环境影响,瀚川智能汽车装备业务交付量及验收进度低于预期,同时,公司针对新能源业务的电池设备和充换电设备进行了战略性收缩调整,影响公司整体营业收入情况,而计提资产减值对公司的利润也造成较大影响。

今年以来,瀚川智能经营状况仍未改善,一季度营业收入为1.91亿元,同比下降28.44%;净利润为1079.93万元,同比下降10.37%。

2023年3月以来,瀚川智能股价持续走低,区间跌幅高达80%。截至5月16日收盘,瀚川智能报13.71元,距此前高点跌幅超60%。